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ZPRÁVY Z RADNICE

Zastupitelstvo

Jednání zastupitelstva je naplánováno na úterý 18. června 2024 od 19.00 v hasičské zbrojnici.

Nabídka brigády

Městys Rataje nad Sázavou hledá brigádníky do Zámeckého šenku – točení zmrzliny, čepování piva, prodej drobného občerstvení.
Praxe v oboru není nutná, požadovaný věk min. 18 let. Mzda 120 Kč na hodinu + odměny.
Pro bližší informace kontaktuje starostu obce Ing. Kubáta na tel. 725 021 496.

Oznámení z obchodu

Ve dnech státních svátků 1. a 8. května, bude místní prodejna potravin uzavřena.


ZE ŽIVOTA MĚSTYSU

Akce pořádané v posledním období

Během předjaří a jara proběhlo v našem městysu několik úspěšných akcí:

Jarní jarmark, kde bylo co koupit pro potěchu duše, oka i chuti, ale také ucha – při poslechu krásné muziky.

Hasičská zábava s rekordními 170 platícími lidičkami. To tu ještě nebylo!

Pochod za perlou Posázaví, kterého se zúčastnilo i přes opravdu aprílové počasí 12 dětí s rodinnými příslušníky na dětském okruhu a 17 dospělých chodců z Chocerad do Ratají nad Sázavou.

Všechny akce zaštítil úřad městysu ve spolupráci s SDH a dalšími ochotnými dobrovolníky.

Mateřská škola Rataje nad Sázavou
Co se děje v mateřské škole? Měsíc březen jsme zahájili Velikonočním tvořením. Výrobky, které jsme společně vyrobili jsme pak nabídli na tradičním jarmarku. Naše školka se celá zahalila do jarních tónů a jarní výzdoby. A netrpělivě jsme očekávali, kdy už k nám přijde první jarní den a zároveň nejkrásnější svátek jara – Velikonoce. Zaseli jsme jarní osení, upekli jsme perníkové zajíčky a vajíčka. Nástěnky jsme ozdobili jarními motivy. A opravdu k nám jaro přišlo 21. 3. 2024. A přesně v tento den jsme se vypravili na Indiánskou výpravu do Ledečka. Maminka Majdy nám nabídla strávit den v teepee, které mají na zahradě. Děti si vyrobily trika, náramky, čelenky a náhrdelníky. Opékali jsme buřtíky a vařili polévku v kotlíku. Po dobrém obědě si děti odpočinuly na dekách a polštářích v teepee za poslechu relaxační hudby. V měsíci březnu jsme ještě navštívili knihovnu v Sázavě, kde si paní knihovnice připravila pro děti nádherný velikonoční program, plný zvyků, tradic a zajímavostí. Na začátku dubna jsme navštívili farmapark Soběhrdy a užili si tak zvířátka i různé atrakce venku i v zastřešené herně. Na závěr bych Vás ráda pozvala na čarodějnou stezku, která se uskuteční 30. 4. v 15.30. Další informace najdete na našich webových stránkách.	
 Romana Sonogová Beránková, ředitelka MŠ

V lese jako u maminky, aneb zprávy z lesního klubu od Živého potoka
Lesní klub Ratolest funguje v Ratajích nad Sázavou již druhým rokem. Od pondělka do středy se skupince maximálně 17 dětí věnují dvě paní učitelky – průvodkyně. Děti lesní klub – školku navštěvují celý svůj předškolní věk a opouštějí ho s nástupem do školy. Každý rok do školy odejde průměrně 5 předškoláků, a tak i letos můžeme od září nabídnout místa novým dětem. Přejete si, aby vaše dítě vyrůstalo v bezprostředním kontaktu s přírodou a jejími proměnami v rytmu ročních dob? Ozvěte se do 13. května vedoucí lesního klubu Martině Váchové (martina.vachova@waldorfrataje.cz) a přijďte se do naší lesní školky podívat.
A co v naší lesní školce děti poslední měsíc zažívaly?
V první půlce března jsme se chystali na vynášení Morany. Sbírali jsme šnečí ulity na navlékání korálů pro ni, učili se písničky a říkadla týkající se Morany, abychom ji na smrtnou neděli se vší parádou mohli vhodit do Sázavy. Letos datum smrtné neděle vyšlo před prvním jarním dnem, a tak jsme hned v následujícím týdnu zaseli velikonoční oseníčko do misek. Jelikož jsme misky měli na jídelním stole, děti ho pravidelně zalévaly a mohli jsme krásně pozorovat, s jakou vervou se osení dere z hlíny ven.
Nejen při ranní cestě do jurty sledujeme a poznáváme, jaké jarní kytičky a bylinky přibývají, mnohé děti již poznají fialky, petrklíč, devětsil či plicník. V lese, díky pozorovacím lupám, si děti zblízka prohlížejí broučky nebo mravence a pavouky, kteří se již probudili ze zimního spánku.
Již brzy osejeme náš záhonek. Největšími asistenty při rytí byli ti nejmenší. Ještě navozit vrstvu zeminy a bude hotovo.
Dva z předškoláků si již dotkali látku na mošnu, sešili si ji a jejich závěrečné dílo má již svou podobu. 22. června nás čeká Svatojánská slavnost na louce u jurty, při které nejen vyprovodíme předškoláky do světa, ale můžete se těšit i na jarmark a vystoupení dětí ze školky i naší školy. Jste srdečně zváni.
Adéla Richterová a Martina Váchová

Zprávy ze Školy Ratolest očima žáků 3.–5. třídy
Vynášení Morany
Sešli jsme se v Ratajích pod železničním mostem a tam jsme začali dělat Moranu. Nejdříve jsme svázali klacky k sobě, a pak jsme ty klacky obmotali slámou, udělali jsme hlavu a pan učitel Martin Firbas vzal Moranu. Začali jsme zpívat Smrt plave po vodě a Moranu jsme hodili do řeky. 
(Kristián Prokeš, 8 let)
Máme nového spolužáka
Máme ve škole nového spolužáka. Jmenuje se Tomáš. Je docela fajn. Baví ho veselit ostatní. 
(Vojta, 8 let)
Zápis do waldorfské školy Ratolest na školní rok 2024/25 proběhne 7. května od 14.30 ve škole. Přijímáme děti do 1.-6. ročníku.

						
CO SE CHYSTÁ

Lampionový průvod

Obecní úřad ve spolupráci s SDH Rataje nad Sázavou zve veřejnost na čarodějnický lampionový průvod. Průvod bude vycházet v úterý 30. dubna v 19.30 od bývalé hasičské zbrojnice a povede k nové hasičské zbrojnici, kde na louce bude oheň s buřtíky pro děti, občerstvení pro dospělé a po setmění ohňostroj.

Ukliďme Česko

Městys Rataje nad Sázavou společně s SDH Rataje nad Sázavou zvou všechny příznivce čistého a uklizeného okolí na úklid v rámci akce Ukliďme Česko.
Sraz účastníků je v sobotu 4. května v 9.00 před obchodem s potravinami, kde budou rozděleny trasy, pytle a rukavice.
Dětské rybářské závody – XVII. ročník
Konané dne 8. května 2024 v Ratajích nad Sázavou.
Pro děti do 15 let věku
 
Místo konání: ratajský rybníček
Program:
7.30–7.55 registrace a losování míst
7.55 nástup soutěžících
8.00–9.45 první kolo soutěže
10.00–11.45 druhé kolo soutěže
12.00–12.30 občerstvení soutěžících
12.30 vyhlášení výsledků
 
Závody se konají za každého počasí!
 
Pravidla sportovního rybolovu:
· soutěžící chytá samostatně bez pomoci doprovodu
· soutěžící chytá na jeden prut, na plavanou
· koncová sestava obsahuje jeden jednoháček
· každý závodník používá vlastní vnadící směs v maximálním množství 3 kg/kolo. Zahájit vnadění je povoleno max. 5 minut před zahájením závodů. Vnadící směs je možné doplňovat živou návnadou max do 5 %.
· soutěžící používá nástrahu rostlinného nebo živočišného původu povolenou rybářským řádem
· ulovená ryba musí být ihned po ulovení předána rozhodčímu k přeměření a poté navrácena do vody
· v případě shodného součtu měr rozhoduje o pořadí počet ulovených ryb (více chycených ryb)
· závodníkovi do 10 let věku může ulovenou rybu podebrat doprovod
 
Startovné 100 Kč je splatné v kanceláři úřadu městyse v Ratajích nad Sázavou při registraci přihlášky.
Z důvodu omezeného počtu závodníků může být registrace ukončena předčasně po naplnění všech 25 soutěžních míst. Konec registrace 5. května 2024.
 
Pro soutěžící je zajištěno polední občerstvení zdarma.
 
Po dobu konání závodů zodpovídá za závodníka jeho zákonný zástupce nebo osoba doprovázející závodníka.



Dětský den v Mirošovicích

Dětský den v Mirošovicích plný soutěží a překvapení se bude konat dne 1. června 2024 
od 14.00 na návsi. Tématem letošního ročníku je „Svět zvířat“, masky vítány.
Děti budou soutěžit v 5 kategoriích od 4 do 15 let.


No, co vám budu povídat,
V letošním roce zahajujeme sérii výstav kresleného humoru o měsíc později. V Galerii Chodba, jak jsem ji kdysi nazval, jsme již asi rok neustále běhali, no běhali… běhejte v prostoru, který má maximální výšku asi metr čtyřicet, takže spíš lezli s hrnečky, kastrůlky, umyvadélky a poslední dobou i vaničkami a chytali kapky deště. Tak si s námi zahrávala naše 60 let stará střecha z eternitu. Ano, ta střecha, která nahradila staré a krásné bobrovky, které tam kdysi bývaly a které si ještě pamatuji. A také si pamatuji, jak v šedesátkách moje babička lamentovala, co že jí to položili za šedivý placatý hnus na střechu místo těch krásných tašek. Jo, tak to chodilo. Ten šedivý hnus byl levný. Takže jsme naší babičce splnili její dávný sen o krásných červených taškách, které kdysi v těch šedesátých rozmlátily kroupy jak vajíčka.
Proto jsme ale museli posunout začátek výstav v jediné stálé galerii kresleného humoru ve střední Evropě. Zato hned první výstava bude, jak se tak říká, pecka. Vystavovat totiž bude známý zpěvák, písničkář, bývalý člen Divadla Semafor, člen legendárního CaK vokálu, kapely Biograf, Blue Effect a v současné době v obnovené sestavě 5P. Ano, tipujete správně: Luboš Pospíšil. Ten Luboš Pospíšil, který účinkoval jako první umělec v cyklu asi 80 koncertů, které uspořádal v Ratajích Klub Čtrnáctka.
Kdysi dávno dělal mozek ve dvojici, která si říkala POKLOP. Neboli Pospíšil – Klos. Bohužel, nebo teď nevím, jak se k tomu postavit, Karel Klos si kreslí své veselé obrázky u Nebeskýho báru… A tak jsme se s Lubošem dohodli, že si trochu zavzpomínáme na dobu, kdy dvojice byla ještě veselá, ničím nepoznamenaná a také docela slavná. Luboše znám odkud jinud, než z Malostranské besedy. Poznali jsme se tam někdy koncem sedmdesátek. Když jsme zahájili činnost v Ratajích, několikrát tu hrál a mnohokrát se sem zajel jen tak podívat. Na kus řeči a na pár piv.
Tak se na něj zase těším. Pár let jsem ho neviděl, až do minulého týdne.
Takže: stavte se u nás v Klubu Čtrnáctka v sobotu, 4. května ve 3 odpoledne. Bude tu vystavovat Mistr a slíbil, že si vezme kytáru. Bude opět veselo!
No, co vám budu povídat…
Ota Kmínek, duben 2024


ZÁJMOVÁ ČINNOST


Setkání komunity KCD 2024 – 15. června 2024 ve 12.00

V rámci letošního setkání příznivců KCD se můžete těšit na prohlídky sklepení zámku, rozšíření výstavy o hře KCD a na turnaje v lukostřelbě a hře v kostky.
Občerstvení zajištěno.


RATAJSKÁ 40 - MTB závod horských kol Rataje n/S v sobotu 13. 7. od 8.00, start v 10.30

Přijměte srdečné pozvání na závod horských kol, pro všechny věkové kategorie. Těšíme se na vaši účast a společně strávený sportovní den v krásné přírodě. Závod horských kol proběhne v sobotu 13. 7. v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou. 
Start závodů na 17 km a 40 km proběhne v 10.30 Čekají na vás krásné tratě v Posázaví, stejně tak jako příjemné zázemí v Zámeckém šenku a nádvoří, včetně občerstvení. Startovné 500 Kč při online registraci do 10. 7. a 600 Kč na místě od 8.00. Více info na www.ratajska40.com. 
Případné dotazy zasílejte na e-mail: ratajska40@seznam.cz
Těšíme se na vaši účast.
REGISTRACE NA ZÁVODY online přes QR kód nebo na webových stránkách www.ratajska40.com
Můžete se přihlásit ihned.
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DĚTSKÉ CYKLO závody Rataje n/S v sobotu 13. 7. od 8.00, start v 9.30

Přijměte srdečné pozvání na dětské cyklistické závody, které proběhnou v sobotu 13. 7. v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou. Start dětských závodů v okolí zámku proběhne v 9.30. Občerstvení v Zámeckém šenku a nádvoří. Startovné 100 Kč při online registraci do 10. 7. a 150 Kč na místě od 8.00. Více info na www.ratajska40.com. Případné dotazy zasílejte na e-mail: ratajska40@seznam.cz
Těšíme se na vaši účast.

BĚH NA KAMENNÝ STŮL Rataje n/S v sobotu 3. 8. od 8.00, start v 10.00

Závod v běhu na Kamenný stůl proběhne v sobotu 3. 8. v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou. Pro poslední registrace na místě bude otevřeno od 8.00.
Start hlavního závodu na 8,7 km proběhne v 10.00. 
Vybíhá se z nádvoří ratajského zámku do ulice Podvecké, následně pak za železničním podjezdem po lesních cestách na Kamenný stůl a zpět okruhem přes jahodárnu na zámek. Čeká na vás krásná trať z většiny po lesních a polních cestách, stejně tak jako příjemné zázemí v Zámeckém šenku a nádvoří, včetně občerstvení. 
Každý závodník obdrží poukaz na nápoj a klobásu, stejně tak v cíli i medaile a diplomy.

Startovné 200 Kč při online registraci do 30. 6., dále 250 Kč do 30. 7. a 300 Kč na místě. Případné dotazy zasílejte na e-mail: behnakamennystul@seznam.cz

PS: Pro dospělé běžce, kteří si netroufají na hlavní trasu, se nabízí i alternativní běžecká trasa v délce 3,4 km po Ratajích n. S.

Těšíme se na vaši účast. Za organizátory Radek a Martin

 
DĚTSKÝ BĚH Rataje n/S v sobotu 3. 8. od 8.00, start v 10.00

Dětské závody v běhu proběhnou v sobotu 3. 8. v dopoledních hodinách v Ratajích nad Sázavou. Pro poslední registrace na místě bude otevřeno od 8.00.
Start závodu proběhne v 10.00.
V programu jsou na výběr 3 různě dlouhé tratě, pro nejmenší s rodiči 711 m, pro zdatnější pak 1,2 km a pro nejstarší děti a sportovně založené trasa 3,4 km. 
Vybíhá se z nádvoří ratajského zámku, každá trasa bude označena jinou barvou. Čekají na vás krásné tratě po Ratajích, stejně tak jako příjemné zázemí v Zámeckém šenku a nádvoří, včetně občerstvení. 
Každý závodník obdrží poukaz na nápoj a klobásu, stejně tak v cíli i medaile a diplomy. Startovné 80 Kč při online registraci do 30. 6., dále 100 Kč do 30. 7. a 150 Kč na místě. Případné dotazy zasílejte na e-mail: behnakamennystul@seznam.cz
Těšíme se na vaši účast. Za organizátory Radek a Martin


 
NOVINKA – on-line registrace předem na všechny běžecké závody.

Tento rok jsme připravili on-line registraci závodníků Dětského běhu i Běhu na Kamenný stůl. Rádi bychom tedy požádali všechny zájemce a účastníky běhu o přihlášení a zaplacení předem podle pokynů na webových stránkách. 
My všichni si tím zajistíme více času a klidu před startem. Pro předem přihlášené závodníky budou startovní čísla a balíčky vydávány přednostně u zvláštního výdejního místa.
V každém případě bude možná i registrace na místě ráno před startem do 9.30 nebo do naplnění maximální kapacity závodu.
 
REGISTRACE NA ZÁVODY online přes QR kód nebo na webových stránkách www.behnakamennystul.cz
Můžete se přihlásit ihned.
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Nohejbalový turnaj MIROCUP 2024 v sobotu 24. 8.

V sobotu 24. 8. proběhne celodenní nohejbalový turnaj trojic v Mirošovicích u Rataj n/S na travnatém hřišti na návsi.
Začínáme v 8.00 ráno a ukončení s vyhlášením všech týmů jako vždy kolem 20.00. Následuje zábava s hudbou.
Po celý den k dispozici občerstvení alko, nealko, steaky, klobásy…
Info a dotazy rádi zodpovíme na: 777 730 845
Přihlášky týmů posílejte na e-mail: mirocup@outlook.cz
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