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ZPRÁVY Z RADNICE

Zastupitelstvo
Jednání zastupitelstva je naplánováno na úterý 27. června 2023 od 19.00 hod. v hasičské zbrojnici.

Pronájem Zámeckého šenku
Městys Rataje nad Sázavou nabízí k pronájmu Zámecký šenk. Bližší informace vám podá OÚ nebo starosta městysu na tel.č. 725 021 496.

Oficiální FCB stránky městysu Rataje nad Sázavou
Pokud máte zájem o zprávy z první ruky o našem městysu, podívejte se na facebook:
https://www.facebook.com/MestysRataje

Audiozáznamy z jednání zastupitelstva, Usnesení ZM, tisk
Pořízené audiozáznamy z veřejného jednání zastupitelstva a Usnesení ZM jsou k dispozici občanům na stránkách obecního úřadu.
Zároveň se zde nachází i regionální tisk a Ratajský občasník.


ZE ŽIVOTA MĚSTYSU

Galerie kresleného humoru
Zdravím Ratajáky i všechny další návštěvníky naší Galerie kresleného humoru Klubu Čtrnáctka v Ratajích nad Sázavou! 
Letos na Apríla jsme zahájili již 18. sezonu výstav kresleného humoru. Tentokrát výstavní rok otevíral kreslíř a portrétní karikaturista, mistr pera a nůžek, pan Josef Blecha. 
A víc nám o sobě napsal osobně nejen do památníčku, ale hlavně do úvodního panelu skvělé výstavy karikatur mistrů umění z celého světa!
Ještě, než se začtete do autopopisu Mistra, přijměte pozvání na vernisáž další letošní výstavy, jako vždy první sobotu v měsíci, tedy 6. května ve tři odpoledne. Na ní poznáte nádherné obrazy akademického malíře, pana Jiřího Bernarda.
Ota Kmínek,Klub Čtrnáctka

https://www.glf.cz/cz/galerie-umelcu/blecha-josef/
https://www.ceska-karikatura.cz/cs/seznam-clenu/detail/67/

Vážení návštěvníci a přátelé karikatury (té portrétní zvlášť)!
Vítám Vás v Ratajích nad Sázavou na mé výstavě! Moje jméno je Josef Blecha a narodil jsem se v roce 1952 v Rokycanech. Po střední ekonomické škole v Resslově ulici jsem vystudoval pražskou Vysokou školu ekonomickou,obor zahraniční obchod. K portrétní karikatuře mě přivedli mistři tohoto výtvarného oboru, Adolf Hoffmeister a Ladislav Rada. Začínal jsem ji kreslit v roce 1968 a postupně se mé karikatury objevily v domácím tisku, později vThe New York Times, The New York Times Review, The New Yorker a Playboy. Od novin a časopisů jsem se přeorientoval na větší formáty a uspořádal dosud přes 70 samostatných výstav.Ve své tvorbě se snažím elegantní úspornou linkou vystihnout danou podobu,často i dynamiku těla. Ideálně chci vystihnout stručnou čarou charakteristické rysy i mysl či emoce předlohy. Saul Steinberg, guru mezi světovými karikaturisty, kdysi řekl o čáře, že je to „tečka, která se vydala na procházku“.
Hlásím se k tomu bonmotu a vodím místo psa na procházky tečky…Při hledání vlastního stylu jsem stále více doplňoval linku barevnou koláží. Takse do mého skromného penálu kromě tužky, gumy, pera a tuše vkradly inůžky. V poslední době občas nahradím kresbu pouhou koláží. To se nůžky stanou mým jediným nástrojem k vyjádření podoby (viz Milan Svoboda). Hlásím se k odkazu mistrů portrétní karikatury, jakými byli František Bidlo, Antonín Pelc a Adolf Hoffmeister či Al Hirschfeld nebo stále jsou Philip Burke,Pablo Lobato, Andre Carrilho. Těší mě, že jsem i já svým stylem oslovil milovníky tohoto nesnadného a okrajového umění. Snad proto našly mé obrazy místo v soukromých sbírkách v Evropě, Americe, Kanadě i na Dálném Východě. V neposlední řadě se rád hlásím ke společenství Svazu výtvarných umělců Mánes, kde to hýří daleko zvučnějšími jmény než Blecha...Upřímně Vám děkuji za návštěvu této výstavy a vážím si času, který jste mé tvorbě věnovali. Vždyť čas je to nejdražší platidlo, které má všude na světě odjakživa neměnný kurs „1 ku 1“.Přál bych si, abyste odcházeli z mojí výstavy s dojmem, že „méně je více“.
V úctě Váš Josef Blecha, duben 2023





Co se děje v mateřské škole?
Mateřská škola Rataje nad Sázavou děkuje všem rodičům za jarní úklid a revitalizaci školní zahrady. A protože se nám podařilo pro školní zahradu získat peněžní grant, budeme v úpravách dále pokračovat. Těšíme se na další spolupráci.
Dne 27. dubna 2023 se koná od 15.30 na zahradě mateřské školy čarodějné odpoledne. Zveme tímto všechny rodiče, prarodiče a přátele naší školky na odpoledne plné soutěží, zábavy a čarodějného dovádění. Odpoledne bude zakončeno opékáním buřtíků na našem novém ohništi. Buřty s sebou, chléb a pití je zajištěno. Těšíme se na Vás.
Dne 4. května 2023 se koná zápis do mateřské školy Rataje nad Sázavou. Podrobné informace najdete na adrese www.msrataje.cz v sekci zápis do MŠ.
                                                                                                
                                      Romana Sonogová Beránková, ředitelka MŠ


Waldorfská škola Ratolest
V březnu jsme se s krásnými výrobky dětí, rodičů i lektorů ze školy i lesního klubu zúčastnili Jarního jarmarku na nádvoří zámku, pan učitel hudební výchovy společně s jedním šikovným tatínkem zajistili na jarmarku jemný hudební doprovod a přítomné děti si u našeho stánku mohly vyrobit krásné závěsné ozdoby ze šnečích ulit a jiných přírodnin.
Na Smrtnou neděli jsme se s rodinami ze školy a lesního klubu i všemi ostatními, kteří chtěli dorazit, sešli ke společnému vynášení Morany, kterou jsme úspěšně poslali po vodě pryč a za zpěvu písní jsme přivítali jaro.
V dubnu jsme ve škole uspořádali pro veřejnost jeden zážitkový workshop, jarní tvořivé dílny a také besedu na téma waldorfská pedagogika.
V květnu se můžete těšit na muzikoterapeutické odpoledne, jehož termín bude upřesněn na našich webových stránkách i vývěskách obce a dále vás již nyní zveme na Svatojánskou slavnost, která se uskuteční 24. června od 15.00 na pozemku LK Ratolest u Živého potoka. Součástí programu bude i loučení s předškoláky a jejich slavnostní pasování na prvňáčky. Těšíme se na viděnou s vámi. 

                                           Kristýna Pazderková, ředitelka školy


Ratajský jarmark
V sobotu 18. března 2023 proběhl na nádvoří ratajského zámku za nádherného počasí Jarní jarmark.

U čtyřiadvaceti stánků si návštěvníci mohli pořídit keramiku, šperky z fima, korálků i pryskyřice, háčkované hračky, čepice, zástěrky, chňapky, dřevěné výrobky k dekoraci i praktickému využití, dorty, perníčky, kávu a nechyběl ani velikonoční sortiment – vajíčka, pomlázky či dekorační věnce.
Kdo neměl chuť na sladké, mohl si dát u ratajských hasičů klobásku a svařák nebo zajít do Zámeckého šenku na pivo a chvilku posedět v teple u kamen.
Své stánky na nádvoří měly i MŠ Rataje nad Sázavou a waldorfská škola Ratolest s Lesním Klubem, které představovaly výrobky dětí. Dva talentovaní tatínci se postarali o hudební zpestření jarmarku, které bylo návštěvníky velmi kladně hodnoceno. Tímto jim děkujeme.
Chtěla bych opět moc poděkovat všem, kteří se postarali o to, aby se jarmark vůbec mohl konat a aby bylo vše tak, jak mělo být. Jmenovitě městysu Rataje nad Sázavou, úžasným ratajským hasičům, Věrce a Sašence za průvodcovství, Souboru historického tance Mariane za barokní vystoupení v rámci prohlídek zámku, Prckovi (nejen) za fotodokumentaci, všem báječným prodejcům, kteří přijeli s krásným zbožím a skvělou náladou, aprílovému počasí, které se vysněžilo ve středu a na sobotu si schovalo slunečno a také všem návštěvníkům, kteří přišli snahu všech výše zmíněných ocenit. Děkujeme a těšíme se společně na viděnou zase před adventním časem, tentokrát v sobotu 11. listopadu!
Katka Kyjonková


Hasičská zábava
Dne 8. dubna 2023 se v ratajské sokolovně uskutečnila tradiční hasičská zábava, která měla velmi hojnou účast. Dorazilo přes 140 lidí! Těm k tanci nebo jen k poslechu hrála kapela Studio 95 pod vedením pana Aleše Vojslavského. Kapela odvedla skvělou práci, jelikož se tančilo ještě dlouho po odbité půlnoci a tanečníci opakovaně žádali o prodloužení. 
Protože se akce konala na Velikonoce, bylo k dostání i zelené pivo Hubertus. Zúčastnění si také mohli zakoupit tombolenky a vyhrát pěkné ceny – od pomlázek až po vysavače. Tímto děkujeme všem sponzorům za poskytnuté dary.

										Terka Vyhnánková

CO SE CHYSTÁ

Pálení čarodějnic
SDH Rataje nad Sázavou a městys Rataje nad Sázavou vás srdečně zvou na lampionový průvod a pálení čarodějnic, a to v neděli 30.dubna 2023 od 19.30 hod. Průvod bude vycházet od autobusové zastávky pod zámkem, samotné pálení proběhne u hasičské zbrojnice u obchodu.Čarodějné masky jsou vítány.

Pohádkové Rataje
Reálné ženy chystají v rámci Dne dětí kouzelnou a zábavnou akci s názvem Pohádkové Rataje. Všechny další informace se dozvíte včas.

Dětský den v Mirošovicích
Oslavy Dne dětí proběhnou v sobotu 3.června od 14.00 v Mirošovicích na návsi, kde proběhne i zápis všech zúčastněných dětí.	

				
Rataják
Zdravím Ratajáky i Neratajáky z Rataj, Mirošovic i Malovid! Chataře, chalupáře a vůbec všechny příznivce motorsportu z Ratají nad Sázavou a okolí, potažmo přátele Klubu Čtrnáctka!
Možná, že jste se již doslechli, že se letos, ve stejném termínu jako v předposledních letech, pojede jízda do strašlivého vrchu Ratajáku. Většině závodníků, kteří tuto vskutku ďábelskou jízdu v minulosti absolvovali, se při pouhém pomyšlení roztřesou kolena, pravá noha odmítá najít plynový pedál a levá noha se již před startem, jakoby omylem, stěhuje k pedálu brzdy. Volant se zdá být omotán ostnatým drátem a všichni společně se děsí, že s kopcem jako vždy zahýbe Hynce Ptáček z Pirkštejna.
Nezahýbe. Tentokrát jsme se dohodli, že závod odstartuje, a tím jsme ho nejspíš docela uklidnili. Proto asi byl po celá léta tak nerudný. Jednou na nás dokonce seslal průtrž mračen!
Tak se těšte na 24. června, kdy od 9.00 proběhnou pod zámkem a na zámeckém nádvoří technické přejímky, a jestli se vše podaří, první kolo jízdy bude odstartováno v 11.00 hodin, druhé kolo bude hned následovat. A vy, kteří se na to netěšíte, buďte prosím shovívaví, i když vám pod okny budou řvát motory strojů vyrobených pravděpodobně dávno před tím, než jste se narodili. A z pouličních tlampačů vám naši hlasatelé budou povídat, co právě jede za stroj, kdy byl vyroben, kdo s ním přijel a tak.
Přijďte fandit!
Ota Kmínek, Alan Javůrek, duben 2023





ZÁJMOVÁ ČINNOST

Knihobudka
Horní knihobudku nám vyvrátil vítr, proto byla dočasně odstavena z provozu.
Po opravě bude opět nainstalována u prodejny.


Nábor do tanečních
Taneční škola SALTA pod vedením Jitky a Karla Maršálkových pořádá nábor do tanečního kurzu pro rok 2023.
Přihlášky a informace jsou k dispozici v KIC Uhlířské Janovice, dále na kic.uhlirskejanovice.cz, tel. 327 542 197; dále na www.agentura–mkp.cz, tel. 602 666 102, infocentrum mestosazava.cz.




Svoz tříděného odpadu
Květnový svoz tříděného odpadu (plasty, papír, sklo) se vzhledem k pondělnímu státnímu svátku uskuteční až v úterý 9. 8. 2023.


Dětské rybářské závody
Další ročník dětských rybářských závodů se uskuteční v neděli 7. 5. 2023 na ratajském rybníčku. Sraz závodníků je 7. 5. v 7:30, občerstvení zajištěno. Vzhledem k omezenému množství závodních míst nutná registrace startujících na úřadu městyse.












Uzávěrka příštího čísla je9.6.2023Ratajský občasník – vydává Úřad městyse Rataje nad Sázavou. Povoleno OkÚ Kutná Hora 14. 5. 1991 – reg. č. 3205/9/91 – redakce a grafická úprava Mgr. Jana Leblová č. 2/2023 – ročník XXXII – vychází duben 2023.
image1.png
RATAJSKY OBCASNIK

Informace pro obyvatele méstysu
Rataje nad Sazavou a prilehlych obci





