Zdravím Ratajáky i Neratajáky z Rataj, Mirošovic i Malovid! Chataře, chalupáře a vůbec všechny příznivce motorsportu z Rataj nad Sázavou a okolí, potažmo přátele Klubu Čtrnáctka!

Možná, že jste se již doslechli, že se letos, ve stejném termínu jako v předposledních letech, pojede jízda do strašlivého vrchu Rataják. Většině závodníků, kteří tuto vskutku ďábelskou jízdu v minulosti absolvovali, se při pouhém pomyšlení roztřesou kolena, pravá noha odmítá najít plynový pedál a levá noha se již před startem, jakoby omylem, stěhuje k pedálu brzdy. Volant se zdá být omotán ostnatým drátem a všichni společně se děsí, že s kopcem, ostatně jako vždy, zahýbe Hynce Ptáček z Pirkštejna.  

Nezahýbe. Tentokrát jsme se dohodli, že závod odstartuje, a tím jsme ho nejspíš docela uklidnili. Proto asi byl po celá léta tak nerudný. Jednou na nás dokonce seslal průtrž mračen!

Tak se těšte na 24. června, kdy od 9 proběhnou pod Zámkem a na zámeckém nádvoří technické přejímky, a jestli se vše podaří, první kolo jízdy bude odstartováno v 11 hodin, druhé kolo bude hned následovat. A vy, kteří se na to netěšíte, buďte prosím shovívaví, i když vám pod okny budou řvát motory strojů vyrobených pravděpodobně dávno před tím, než jste se narodili. A z pouličních tlampačů vám naši hlasatelé budou povídat, co právě jede za stroj, kdy byl vyroben, kdo s ním přijel a tak. 

Přijďte fandit! 

Pořadatel:
Klub Čtrnáctka Rataje nad Sázavou a 1. Dejvická s.r.o. 
